

TOR:s årsmöte

TOR avhöll sitt årsmöte i Lilla parti-lokalen i Riksdagshuset den 23 oktober.

Mötet var mycket talrikt besökt och då förbundets ordförande, kronokamreraren Elis Winnermark, öppnade mötet, kunde han hälsa representanter för samtliga länsföreningar välkomna.

Herr Winnermark utsågs till ordförande och uppbördsrevisorn H. Eidås till vice ordförande vid mötet. Till att föra årsmötets protokoll utsågs f. d. länsassessorn Gustaf Åhström.

Rättschefen i finansdepartementet Erik

25 maj 1962 (nr 382) angående införande av lagen om allmän försäkring (SFF 1965:145) och 5 § andra stycket lagen den 25 maj 1962 (nr 392) om hustrutillägg och kommunalt bostadstillägg till folkpension. (SFF 1965:146).

Sid 299. Enligt ändring i övergångsbestämmelserna till lagen 1962:382 får det belopp varmed folkpensionerna höjts och de indextillägg som utlöses efter juni månad 1965 ej påverkas av samordningen mellan den allmänna försäkringen och yrkesskadeförsäkringen för de förtids- och ålderspensionärer, som vid utgången av år 1962 åtnjöt vissa folkpensionsförmåner. (SFF 1965:145).

Gösta Stendahl.

Reuterswärd hade välvilligt ställt sig till förfogande och höll ett synnerligen intresseväckande föredrag över ämnet "Familjebeskattningen i stöpsleven", varvid han gav en högt uppskattad översikt och orientering om problemställningar när det gäller sam- och särbeskattning såväl i utlandet som här i landet.

Styrelseberättelsen, som varit införd i förbundets tidskrift Skattenytt, lades med godkännande till handlingarna. Revisionsberättelsen föredrogs, varefter styrelsen i enlighet med revisorernas förslag beviljades ansvarsfrihet för den tid revisionen omfattade. Även ekonomichefen, f. d. häradsskrivaren Oscar Lewrö, innefattades i denna ansvarsfrihet.

På valutskottets förslag beslöt årsmötet att till ordförande i förbundet och dess styrelse omvälja kronokamreraren Elis Winnermark, Borås.

Till styrelseledamöter omvaldes uppbördsrevisorn Henry Eidås, Stockholm, f. d. häradsskrivaren Alfred Linderson, Karlshamn, jägmästaren Sam Nireus, Hörnefors, och kronokamreraren S. O. Grigholm, Gävle.

Även styrelsesuppleanterna omvaldes, nämligen ingenjören Wilh. Watz, Odensala, kronokamreraren Hugo Brissman, Malmö, och polismästaren Ragnar Liljeborg, Båstad.

Till revisorer omvaldes f. d. häradsskrivaren Arfrans Lindholm, Falun, och byrådirektören G. Pernéus, Stockholm, samt till revisorssuppleanter C. E. Bengtsson, Stockholm, och häradsskrivaren C. G. Ludvigsson, Stockholm.

Medlemsavgiften för år 1966 inklusive prenumeration på tidskriften Skattenytt fastställdes till 18 kronor och densamma skulle liksom hittills inkasseras av tid-

skriften. Av medlemsavgiften skulle 5 kronor per föreningsmedlem redovisas till respektive länsförening och 4 kronor till förbundet. De länsföreningar, som inte kunde klara sin ekonomi med en medlemsavgift på 5 kronor, skulle därför bli hänvisade att uttaga tilläggsavgift.

Vid föregående årsmöte hade länsföreningarna i Stockholms stad, Västerbottens län och Malmöhus län utsetts att med sina årsmötesombud ingå i valutskotten, som hade att förbereda de på årsmöterna åren 1965 och 1966 förekommande ärendena angående val. Två länsföreningar skulle nu i enlighet med stadgarna utses att fungera på årsmötena åren 1966 och 1967. Härtill utsågs länsföreningarna i Uppsala och Jönköpings län, vilkas årsmötesombud alltså skulle ingå i valutskotten under sistnämnda år.

Kronokamreraren Winnermark redogjorde i ett utförligt anförande för styrelsens åtgärder i fråga om arvodena såväl för den senaste allmänna fastighetstaxeringen som för årets inkomsttaxering. Liksom tidigare hade dessa frågor följts av styrelsen med särskild uppmärksamhet.

Efter Herr Winnermarks anförande vidtog en livlig diskussion. Från flera håll framfördes kritik mot de tilldelade arvodena för den allmänna fastighetstaxeringen. Särskilt från ordförande i distrikt med många jordbruks- och skogsfastigheter hade försports missnöje med de arvoden, som utgått. Jämfördes de till ordförandena utbetalda arvodena med den ersättning för sammanträden, som erhållits av de landstings- och kommunvalda ledamöterna i fastighetstaxeringsnämnderna, visade det sig att det arbete, som utförts av ordförandena utöver

sammanträdesdagarna, ersatts med synnerligen blygsamma belopp. Man hade förväntat, att arvodet utslaget på timmar som nedlagts på det grannliga arbetet, åtminstone skulle uppgå till samma belopp, som tillerkänts skogsvårdskonsulenterna för deras hemarbete med fastighetstaxeringen, men så hade långt ifrån blivit fallet. Det påpekades också att på vissa håll förskott på arvodet inte utbetalats före 1964 års utgång såsom begärts. Vidare framhölls, att det rutinmässiga arbetet tagit avsevärd tid i anspråk, och det ifrågasattes om inte biträdeshjälp i en eller annan form för detta arbete vid nästkommande allmänna fastighetstaxering kunde ställas till förfogande.

Från flera håll underströks nödvändigheten av att arvoden för taxeringsarbetet borde åtminstone något så när fixeras, innan uppdrag som taxeringsfunktionär antogs och arbetet påbörjades. Då man inte i förväg kunde få reda på ens tillnärmelsevis den ersättning man kunde förvänta för arbetet, försvarades nyrekryteringen av taxeringsfunktionärer och det bleve allt svårare för länsstyrelserna att få kvalificerade personer att åtaga sig taxeringsuppdrag. Rättssäkerheten blev lidande, om inte verkligt kvalificerade och för arbetet intresserade personer handhade taxeringsarbetet.

Från något håll ifrågasattes om man inte kunde få formlig förhandlingsrätt så att man på samma sätt som inom andra områden kunde förhandla om lön för arbetet. Ersättningen vore nämligen att anse inte som arvode i egentlig mening utan som lön under den tid arbetet varade.

I en interpellation i riksdagen hade ifrågasatts om inte upplysningsverksamheten kunde utvidgas så att deklaranterna

kunde få ett aktivare bistånd åtminstone någon månad före den 15 februari varje år. Denna fråga diskuterades och man framhöll att om det vore fråga om mera organiserad upplysningstjänst kunde taxeringsnämndsordförandena inte åta sig detta. Ordförandenas skyldigheter har fastslagits i taxeringsförordningen och redan vad där föreskrivits rörande upplysningars lämnande till deklara- tions- och uppgiftsskyldiga förorsakade på många håll ett inte oväsentligt arbete för taxeringsnämndsordförandena.

Herr ordföranden värdjade till de närvarande länsföreningarnas ombud att var på sitt håll verka för att samtliga taxeringsfunktionärer blir medlemmar i TOR.

Herr ordföranden framhöll också önskvärdheten av att varje länsförening i frågor rörande taxeringsarbetet etablerade samarbete med sin länsstyrelse och där gjorde de framställningar inte minst i arvodesfrågor, som kunde anses påkallade.

Förslag framfördes om inte länsföreningarna noggrant borde granska såväl deklara- tions- som andra blanketter i taxeringsarbetet och till TOR:s styrelse framföra de ändringsförslag, som ansågs påkallade. I detta sammanhang underströks också önskvärdheten av att då ändringar i skatteförfattningarna skett detta borde på ett markant sätt framhållas i deklara- tionsblanketterna.

Sedan förhandlingarna avslutats, framförde herr Eidås mötesdeltagarnas tack till herr ordföranden för det sätt han skött årsmötets förhandlingar och för det arbete han under det gångna verksamhetsåret nedlagt till fromma för förbundet.

Å mötesdeltagarnas vägnar överläm-

nade förbundets hedersledamot och förutvarande ordförande kamrer Axel Bendrik, Söderhamn, blommor till herr Win- nermark med en lyckönskan i anledning av dennes förestående bemarkelsedag.

Efter årsmötet intogs gemensam middag på restaurang Piperska Muren tillsammans med inbjudna gäster.

Styrelsen höll efter årsmötet konstituerande sammanträde, varvid till vice ordförande utsågs herr Eidås.

Till sekreterare utsågs f. d. länsassesorn Gustaf Åhström och till kassaförvaltare f. d. förste byråsekreteraren Erik Eriksson.

Till ekonomichef för tidskriften Skattenytt utsågs f. d. häradskrivaren Oscar Lewrö, Leksand.

G. Å.

Föreningsreferat

Föreningen Västernorrlands läns taxeringsordförande och kronoombud

höll sitt årsmöte den 16 oktober 1965 på Torpshammars herrgårdspensionat i Torpshammar.

Vid mötet beviljades styrelsen ansvarsfrihet för 1964 års förvaltning. Genom stadgeenliga val omvaldes till styrelse för år 1965: kronokamrerare Georg Heimer, Sundsvall, ordförande, överkontrollör Rune Lindström, Sundsvall, vice ordförande, sekreterare och kassör, häradskrivare Carl Hall, Örnsköldsvik,

stationsmästare Lars E Hansson, Fränsta, och fanjunkare John Pettersson, Övergård, övriga ledamöter.

Till revisorer omvaldes exekutor Evert Karlsson och kassör Gunnar Lanner, Sundsvall.

I anslutning till mötesförhandlingarna hade anordnats en diskussion rörande aktuella taxeringsfrågor m. m. i vilken deltog bl. a. förste taxeringsintendenten Olof Nordström, Härnösand.

Före mötet fick deltagarna tillfälle att delta vid en intressant visning av Stockholms Superfostat AB:s fabrik i Ljungaverk, varefter fabriksledningen bjöd deltagarna på kaffe i Toppstugan på Getberget i Fränsta. Efter mötet intogs gemensam middag på Torpshammars herrgårdspensionat.

Skattefråga

Då en lantbrukare för femton år sedan började jordbruksdriften köpte han in en kreatursbesättning om åtta mjölkkor och lika många kvigor i olika åldrar samt fem tjurkalvar för gödning. Vid försäljning i anledning av han skulle upphöra med jordbruket bestod hans besättning av åtta mjölkkor och 14 ungdjur, varav 11 tjurar. Kan korna och åtta ungdjur — därav fem tjurar — hänföras till skattefri realisation?

Svar: Förutom de åtta korna skall till skattefri realisation hänföras vad som normalt är att anse som rekryteringsunderlag för mjölkdjursbesättningen. Med hänsyn till omständigheterna kan endast de tre kvigorna räknas in i rekryteringsunderlaget.

Officiella notiser

Länsstyrelserna

K.M.:t har

dels utnämnt och förordnat t. f. förste länsassessorn i lönegraden Bo 3 på landskontoret i Stockholms län, assessorn vid överståthållarämbetets skatteavdelning *Carl Arne Haggquist* att vara förste assessor i lönegraden Bo 3 vid nämnda avdelning,

dels utnämnt och förordnat länsassessorn i lönegraden Ao 25 på landskontoret i Stockholms län *Nils Anders Otto Sacklén* att vara länsassessor i lönegraden Ao 27 på samma landskontor,

dels förordnat bitr. taxeringsintendenten i lönegraden Ao 25 i Blekinge län *Stig Hjalmar Weister* att tills vidare under den tid, förste länsassessorn i lönegraden Bo 1 på landskontoret i Kalmar län *Karl-Axel Rönquist* åtnjuter tjänstledighet för offentligt uppdrag, uppehålla dennes förste länsassessorstjänst,

dels ock förordnat länsassessorn i lönegraden Ao 27 på landskontoret i Skaraborgs län *Stig Olle Ingemar Arnlind* att tills vidare under den tid, förste länsassessorn i lönegraden Bo 1 på nämnda landskontor *Inge Johan Olof Nilsson* åtnjuter tjänstledighet på grund av sjukdom, uppehålla dennes förste länsassessorstjänst.

Häradsskrivarna

K.M.:t har förordnat länsassistenten på landskontoret i Västerbottens län *Gösta Albin Anderson* att tills vidare under den tid häradsskrivaren i Burträsk församling *Nils Fredrik Olofsson* är förordnad att uppehålla häradsskrivartjänsten i Skellefteå församling, uppehålla dennes häradsskrivartjänst.